



习近平同志《论“三农”工作》出版发行

新华社北京6月6日电 中共中央党史和文献研究院编辑的习近平同志《论“三农”工作》一书，近日由中央文献出版社出版，在全国发行。

这部专题文集，收入习近平同志关于“三农”工作的重要文稿61篇。其中部分文稿是首次公开发表。

农业农村农民问题是关系国计民生的根本性问题。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央坚持把解决好“三农”问题作为全

党工作的重中之重，打赢脱贫攻坚战，历史性地解决了绝对贫困问题，实施乡村振兴战略，推动农业农村取得历史性成就、发生历史性变革。农业综合生产能力上了大台阶，农民收入持续增长，农村民生显著改善，乡村面貌焕然一新，为党和国家事业全面开创新局面提供了重要支撑。习近平同志坚持用大历史观来看待农业农村农民问题并发表一系列重要论述，科学回答了“三农”工作的一系列重大理论和

实践问题，为做好新时代“三农”工作提供了行动纲领和根本遵循。习近平同志关于“三农”工作的重要论述，是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要组成部分，对于推动全党充分认识新发展阶段做好“三农”工作的重要性和紧迫性，举全党全社会之力全面推进乡村振兴，加快农业农村现代化，全面建成社会主义现代化强国、实现中华民族伟大复兴的中国梦，具有十分重要的指导意义。

深谋“三保”主任务

越是艰险越向前。保畅通、保市场、保主体是扎实开展“三聚三保三落实”助企纾困稳进提质攻坚行动，落实“百展千



题逐渐显现。我们要化被动为主动，源头发力激活市场，统筹举办各类促消费活动，落实“百展千

质攻坚行动的主任务，我们要以高站位、宽视野来谋深谋细，危中寻机、化危为机，力求“三保”加速度、见实效、抢先机。

要深入肌理保畅通。常见的堵点易寻，隐性的阻碍难觅。只有各生产要素都畅通无阻，经济运行才能正常稳定。我们要深刻研判当前经济运行中的难点堵点，针对产业链供应链风险逐步显现的苗头，采取果断措施加以疏通。既要加强物资运输管理、加快物流中转、关爱货运司机，打通各类显见的运输堵点，又要深挖潜藏的要素梗阻，在资金、人力、信息等各方面创新办法，深化“云上供需对接”，以点带链、以链带面，打好保通保畅组合拳，促进各生产要素自由流动。

要精准施策保市场。面对超预期因素冲击，消费市场疲软、外贸市场遇冷等难

题逐渐显现。我们要化被动为主动，源头发力激活市场，统筹举办各类促消费活动，落实“百展千

质攻坚行动的主任务，我们要以高站位、宽视野来谋深谋细，危中寻机、化危为机，力求“三保”加速度、见实效、抢先机。

要深入肌理保畅通。常见的堵点易寻，隐性的阻碍难觅。只有各生产要素都畅通无阻，经济运行才能正常稳定。我们要深刻研判当前经济运行中的难点堵点，针对产业链供应链风险逐步显现的苗头，采取果断措施加以疏通。既要加强物资运输管理、加快物流中转、关爱货运司机，打通各类显见的运输堵点，又要深挖潜藏的要素梗阻，在资金、人力、信息等各方面创新办法，深化“云上供需对接”，以点带链、以链带面，打好保通保畅组合拳，促进各生产要素自由流动。

要精准施策保市场。面对超预期因素冲击，消费市场疲软、外贸市场遇冷等难

题逐渐显现。我们要化被动为主动，源头发力激活市场，统筹举办各类促消费活动，落实“百展千

质攻坚行动的主任务，我们要以高站位、宽视野来谋深谋细，危中寻机、化危为机，力求“三保”加速度、见实效、抢先机。

要深入肌理保畅通。常见的堵点易寻，隐性的阻碍难觅。只有各生产要素都畅通无阻，经济运行才能正常稳定。我们要深刻研判当前经济运行中的难点堵点，针对产业链供应链风险逐步显现的苗头，采取果断措施加以疏通。既要加强物资运输管理、加快物流中转、关爱货运司机，打通各类显见的运输堵点，又要深挖潜藏的要素梗阻，在资金、人力、信息等各方面创新办法，深化“云上供需对接”，以点带链、以链带面，打好保通保畅组合拳，促进各生产要素自由流动。

要精准施策保市场。面对超预期因素冲击，消费市场疲软、外贸市场遇冷等难

我市发布医疗领域强制报告一件事应用标准

记者 王艳琦

本报讯 吴兴区检察院近日发布医疗领域强制报告一件事应用标准。“这是全市首个在医疗领域的未成年人司法保护工作应用标准。”吴兴区检察院介绍，该标准进一步明确了吴兴区医疗领域侵害未成年人强制报告制度流程，促进形成多部门全方位保护救助未成年被害人合力。

近年来，性侵未成年人等严重损害孩子身心健康的案件仍然处于高发态势，基于遭受侵害的未成年人一般会自行或在亲友陪同下前往医疗机构就

诊，医疗机构具备发现未成年人遭受侵害的先期条件这一特点，因此，全市以吴兴区为试点，以医疗领域作为切入点，建立医疗领域强制报告自动预警及多跨协调一体应用项目，集监测预防、发现报告、应急处置、研判转介、帮扶干预、督察追责等多项功能于一体，实现多部门，多应用互联互通，织密未成年人保护网。

目前，该区的区管医院及14家社区卫生院的诊疗系统内已嵌入强制报告自动监测预防系统。职能部门一旦接到系统报告线索，将及时、有效、主动地进行行政干预和采取司法处置措施。

南浔52个重大项目集中开工

记者 张斌 李华

本报讯 昨天，南浔区举行2022年第二次重大项目集中开工仪式。本次集中开工项目共有52个，总投资239.25亿元。其中工业项目23个，总投资134.85亿元；基础设施、服务业、农业项目29个，总投资104.4亿元。

重大项目是高质量发展的基石。今年以来，南浔区聚焦“5912”工作体系，坚持把做大做强工业经济作为提振南浔辉煌的根本途径，把扩大有效投资作为稳增长、强后

劲、增动能的关键支撑，狠抓重大项目。

当天，随着一声开工令下，泰鼎新能源（浙江）有限公司聚合物锂离子电池项目建设现场的各类施工车开始作业。泰鼎新能源是主板上市公司沃克斯机器人下属企业。新项目固定资产投资10亿元，总用地面积118亩，建成后，可形成年产2亿瓦时锂离子电池的生产能力，年营业收入25亿元。

越来越多像泰鼎新能源这样的“大好高”项目落户南浔，离不开要素资源的精准保障。 >>> (下转A02版)

踏云助阵



在南太湖新区的浙江理云数字科技集团有限公司，主播近日通过抖音直播带货。作为新区引入的新型自媒体数字集团平台，公司业务除了打造网红和联合流量达人电商直播外，还包括运动健康达人孵化、直播培训等，为本土产品、文化旅游及自媒体产业发展赋能。 记者 项飞摄

政企同心 共克时艰 推动文旅产业加快复苏更好发展

记者 孙文斌

本报讯 昨天上午，市委书记陈浩到太湖龙之梦项目开展“三聚三保三落实”助企纾困稳进提质攻坚行动。他强调，今年以来，文化和旅游产业发展面临困难，但随着疫情形势持续向好，文旅产业将迎来新的发展机遇。各地各部门要宣传好贯彻好落实好中央和省、市各项惠企政策措施，按照“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的要求，坚持上门问需、精准施策，政企同心、共克时艰，推动文旅产业加快复苏更好发展，全力满足人民群众对美好生活的向往。

太湖龙之梦项目总投资251亿元，占地面积约1.2万亩，2019年1

月起逐步对外营业。调研中，陈浩先后来到国际马戏城、欢乐世界大酒店、嬉水世界、动物世界大酒店、太湖古镇大酒店等地，查看各子项目建设、基础设施运维、剧场排练演出等情况。陈浩对企业坚定信心、以应变变、危中寻机的有关做法表示肯定，勉励企业要扎实做好项目建设运营、常态化疫情防控、安全生产等各项工作，努力在多目标统筹中取得最佳效果。

实地调研后，陈浩主持召开现场办公会，详细了解已建成子项目运营、在建子项目进展、带动周边地区群众就业增收、助企纾困政策兑现等情况，以及需要市委、市政府帮助协调解决的困难和问题。陈浩充分肯定了太湖龙之梦建设运营

以来取得的成效，特别是在长三角疫情防控大局中作出的重要贡献，以及市县两级在项目推进方面所作的努力。他指出，太湖龙之梦是湖州文旅产业中的龙头企业，是城市的地标性项目。项目的运营与发展，对推动我市文旅事业高质量发展、加快打造滨湖旅游城市、融入长三角一体化发展具有重要意义。

“动物引进存在困难”“金融支持希望加大力度”“外籍演职人员入境返岗还不畅通”……针对企业负责人提出的这些问题，湖州海关、市外办、市公安局、市金融办、市文旅局、市委宣传部等一一予以回复。对于短期内无法解决的，陈浩要求相关部门跟进协调，以最大努力争取最好结果。

陈浩强调，今年以来，全市文

旅产业发展面临诸多困难。要政企同心、共克时艰，各级各有关部门主动靠前服务，扎实推动各项政策措施落实落细，全力解决好文旅企业反映的急难愁盼问题，让他们心无旁骛投入到项目建设、管理服务、策划运营中去，政企合力推动文旅产业更好更快发展。要聚焦聚力、打造品牌，坚持以消费者的需求为导向，为广大游客提供更加优质的休闲游乐环境和周到细致的服务保障，打造更多有影响力和竞争力的文旅品牌。要精益求精、力求精品，顺应市场需求变化，追求精致精密精细，保证工程建设质量，守牢安全生产底线，确保建成的每一个项目都是精品力作。

市领导申中华、阮叶萍参加。

芒种·忙种

芒种时节，安吉县递铺街道鹤鹿溪村，农户抢抓农时，驾驶插秧机插秧，一派忙碌景象。 通讯员 夏鹏飞 摄



原料续上了！进口大豆“跑步”归仓

三聚三保三落实

记者 陈颖

本报讯 “今天又到了一批大豆，这是最近一个多月来，通过‘两段准入’模式申报进口的第13票大豆了，这下我们的生产就不愁没原料了。”德清县浙江新市油脂股份有限公司外贸负责人吴云说。近日，在该公司的仓库外，一辆载满大豆的货车正在卸货，仓库里面则堆满了数米高的大豆。

新市油脂是农业产业化国家重点龙头企业，从事食用油、豆粕饲料加工等业务，今年以来，已进口非种用黄大豆超8万吨。但在一个多月前，吴云却因为进口大豆不能及时到库而愁得吃不下、睡不着。

“4月底，受疫情影响，厂里的进口大豆眼看着就要用完了，而新到港的一批共105个柜的大豆又马上要超期了。”吴云说，当时，已有3票大豆未能按预期到达工厂。而且一票就是100多个集装箱，一般只有7天用箱期，按每天200元/箱的滞箱费，超期使用一天就是2万元的费用，对企业而言是不小的负担。

正当吴云一筹莫展时，湖州海关驻德清办事处综合科科长李晶来企业走访，得知这一情况后，一方面指导企业优化申报流程，另一方面积极协调口岸海关通过“两段准入”通关模式优化检验检疫监管模式，货物在完成检验检疫取单后即可先行拆箱还箱，将货物存放到指定仓库，免去了此前需整柜在港区等待检测结果时间长而产生的堆存费及超期滞箱费。“操作上也无需提交纸质材料，节省了单证寄递、口岸部门审核等环节，从申报到可还箱仅需2天。”李晶说。

“因为湖州海关的帮助和指导，我们的原料接上了，生产也不用停了，滞箱、堆存等费用大幅下降，帮我们解决了实际困难。”看着海关陆陆续续运至工厂，吴云告诉记者，目前已采取该模式申报进口了13票大豆，共计2.03万吨。

“我们在推进‘两段准入’保障农产品供给时，提出了优化进出口商品检验检疫要求和模式，提升通关速度，释放海关改革红利。”李晶介绍，近段时间以来，湖州海关通过多种方式了解企业近况及存在的困难，对办事企业进行“一对一”指导，实现进出口商品通关监管更高效便捷。

15万株“致富苗”启程

“白叶1号”茶苗将试种川西高原

记者 俞莹 陆晓芬

本报讯 6月5日一早，15万株“白叶1号”茶苗从安吉县溪乡黄杜村的苗圃基地出发，运往四川省金川县的高原地区进行试种。据悉，这是“白叶1号”茶苗首次“远嫁”高海拔地区。

“金川县是安吉新一轮东西部协作对象。此次在川西高原试种‘白叶1号’茶苗是为了更好地推动当地经济发展，促成特色产业形成，与兄弟县一起携手奔共富。”安吉县

发展改革委相关负责人说，每年6月是金川县雨量最充沛的月份，农业专家们经过前期对当地气候、土壤等多番考察研究，将茶苗的种植时间定在了本月。

“一大批技术人员将再次踏上征途，这次去高原对我们也是一大挑战，怎样确保茶苗在高原地区的成活率是我们面临的难题。”黄杜村党总支书记、村委会主任盛阿伟介绍，下一步，本地的茶叶专家们会尽心尽力进行技术指导，教会金川群众种茶苗、养茶苗、护茶苗，让

这株“致富苗”在高原地区早日结硕果。

吃水不忘挖井人，致富不忘党的恩。自2018年以来，安吉县已累计向三省五县捐赠茶苗2240万株，种植面积达6217亩，成功带动受益地2064户6661人受益。

今年，“白叶1号”茶苗还将继续扩捐，金川县的15万株茶苗只是起点。接下来的三年时间内，安吉县计划继续组织当地的党员群众捐赠总计不低于3000万株的“白叶1号”茶苗，扩捐面积将达到1万亩。

搭建职能部门与企业高效对接桥梁 南太湖号「易企帮」服务平台上线

记者 宁杰

本报讯 6月5日，南太湖号客户端上线易企帮“三聚三保三落实”助企纾困服务平台，助推惠企政策有效精准落地。

据了解，该平台的上线，是市新闻传媒中心全面开展“三聚三保三落实”百名记者进企融媒体新闻行动的重要举措之一。平台主要面向全市市场主体特别是中小微企业、个体工商户，通过推出“助企求助”“助企工具箱”“求助反馈”等功能板块，搭建起职能部门与企业高效对接的桥梁，推动助企纾困政策尽快落地，实现各类办事服务好易办，让企业更快速、更便捷、更精准地享受政策红利、直达办事服务。

值得一提的是，该平台除了汇聚各区县、有关部门以及金融机构出台的最新助企纾困政策和惠企政策落实和服务咨询。截至目前，已汇聚各类助企纾困政策、关联办事服务43条。